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ВАЖЛИВІСТЬ РОЗВИТКУ КРИТИЧНОГО МИСЛЕННЯ МАЙБУТНІХ 

ПРАВОЗНАВЦІВ В УКРАЇНІ В ПРОЦЕСІ ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ 
 
Сучасний етап розвитку українського суспільства, що характеризується 

трансформаційними процесами в правовій, політичній та соціальній сферах, 
актуалізує потребу у підготовці висококваліфікованих правознавців, здатних не 
лише відтворювати нормативно-правові положення, а й здійснювати їх 
ґрунтовний аналіз, інтерпретацію та практичне застосування [1.]. У цих умовах 
критичне мислення постає як одна з ключових професійних компетентностей 
майбутнього юриста, оскільки саме воно забезпечує здатність до 
аргументованого оцінювання інформації, виявлення суперечностей, 
формування обґрунтованої правової позиції та прийняття виважених рішень. 

Актуальність проблеми зумовлена тим, що професійна підготовка правознавців 
у закладах вищої освіти України повинна забезпечувати не лише засвоєння 
системи правових знань, а й формування здатності критично осмислювати 
правову інформацію, виявляти суперечності, аналізувати колізії законодавства та 
приймати обґрунтовані рішення. Саме критичне мислення дозволяє 
майбутньому юристу уникати шаблонності мислення, формального підходу до 
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правозастосування та некритичного сприйняття інформації. Воно сприяє 
розвитку правової культури, відповідальності та професійної автономії фахівця. 

Сутність критичного мислення у правознавчій освіті полягає не лише у 
володінні логічними операціями, а й у здатності до рефлексії, аргументації, 
інтерпретації та оцінювання інформації на основі доказів. У ХХІ столітті критичне 
мислення визначається як фундаментальна компетентність, що відповідає 
вимогам суспільства знань та інформаційного простору [3.]. Для майбутніх 
правознавців критичне мислення виступає інтегративною характеристикою 
професійної підготовки, оскільки забезпечує здатність до правового аналізу, 
побудови переконливої аргументації та прийняття виважених рішень у складних 
професійних ситуаціях. 

Водночас наукові дослідження доводять, що розвиток критичного мислення 
здобувачів вищої освіти не є автоматичним наслідком опанування навчальних 
дисциплін, а потребує спеціально організованого педагогічного впливу. Формування 
цієї якості можливе лише за умови впровадження інноваційних освітніх технологій, 
використання інтерактивних методів навчання, створення проблемних ситуацій 
та стимулювання дослідницької активності студентів. Системне застосування 
проблемно-орієнтованих і інтерактивних методів дозволяє здобувачам 
правничих спеціальностей ефективно розв’язувати професійні завдання, 
враховувати різні точки зору та формувати обґрунтовані висновки. 

У сучасних науково-педагогічних дослідженнях професійна підготовка 
майбутніх фахівців розглядається як цілісний процес формування професійної 
компетентності, що передбачає розвиток аналітичного мислення, рефлексії та 
здатності до самостійного прийняття рішень. Наголошується, що ефективність 
освітнього процесу значною мірою залежить від створення умов для активної 
пізнавальної діяльності здобувачів освіти, формування їхньої суб’єктної позиції 
та готовності до відповідальної професійної діяльності [4.]. У контексті підготовки 
майбутніх правознавців такі підходи є особливо важливими, оскільки юридична 
практика вимагає глибокого аналізу правових норм, аргументованості суджень і 
здатності до критичного осмислення інформації. 

У цьому контексті важливим є звернення до дослідження О. П. Колєсової, 
яка наголошує: "…актуальність розвитку критичного мислення у професійній 
підготовці обумовлена потребою формування здатності особистості аналізувати 
професійні ситуації, оцінювати інформаційні потоки та приймати обґрунтовані 
рішення" [2.]. Хоча дослідження було здійснено у межах підготовки фахівців 
економічного профілю, визначені дослідницею положення мають універсальний 
характер і можуть бути застосовані до професійної підготовки майбутніх 
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правознавців, оскільки юридична діяльність також передбачає високий рівень 
аналітичності, доказовості та рефлексії. 

Матеріали сучасних наукових досліджень підтверджують, що розвиток 
критичного мислення потребує цілеспрямованого педагогічного впливу та 
впровадження спеціальних психолого-педагогічних прийомів індивідуалізації 
навчання, спрямованих на активізацію пізнавальної діяльності здобувачів освіти, 
розвиток їх системного та аналітичного мислення [5.]. Зокрема, дослідницьке 
навчання передбачає залучення студентів до постановки проблем і аналізу 
наукових джерел; інтерактивні методи (дискусії, дебати, правові симуляції) 
сприяють розвитку аргументації та здатності оцінювати альтернативні позиції; 
проблемно-орієнтоване навчання забезпечує формування навичок прийняття 
рішень в умовах невизначеності. Для правничої освіти такі підходи є 
надзвичайно важливими, оскільки дозволяють моделювати реальні професійні 
ситуації та формувати практикоорієнтовані компетентності. 

Отже, розвиток критичного мислення майбутніх правознавців в Україні є 
необхідною умовою підвищення якості професійної підготовки та формування 
конкурентоспроможного фахівця. Цілеспрямоване впровадження педагогічних 
умов, що сприяють розвитку аналітичності, рефлексії та аргументації, 
забезпечить підготовку юристів, здатних ефективно здійснювати 
правозастосовну діяльність, захищати права і свободи людини та утверджувати 
принципи правової держави. 
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СКЛАДОВІ ФЕНОМЕНУ "РЕЗИЛІЄНТНІСТЬ" 

  
Проблема емоційної стійкості та регуляції емоційних станів посідає важливе 

місце серед актуальних питань психології, оскільки безпосередньо пов’язана з 
особистісним розвитком і професійною самореалізацією.  

Високий рівень психоемоційного навантаження, особливо у сферах 
діяльності типу "людина – людина", нерідко спричиняє формування 
професійного стресу, прояви психологічної дезадаптації та порушення 
поведінкової організації. Виконання професійних функцій часто вимагає 
зваженості в ухваленні рішень, уміння стримувати негативні емоції, долати 
роздратування, почуття безсилля чи гніву. [2] 

Систематичне переживання несприятливих емоційних станів за відсутності 
навичок їх усвідомленого контролю та регуляції сприяє закріпленню 
деструктивних особистісних рис. Це, своєю чергою, негативно впливає на 
результативність професійної діяльності та якість міжособистісної взаємодії з 
колегами, що з часом може зумовлювати зниження задоволеності працею й 
професійне виснаження. 

Питання психологічної витривалості людини, її спроможності протистояти 
складним життєвим обставинам, відновлювати внутрішні ресурси після 
травматичних переживань і не втрачати спрямованості на досягнення власних 
цілей упродовж тривалого часу залишалося предметом уваги теоретичних і 
прикладних психологічних досліджень.  

У різні історичні етапи розвитку суспільства цю проблему осмислювали як 
одну з ключових передумов особистісного становлення, самореалізації та 
збереження внутрішньої цілісності. Проте в умовах повномасштабної війни її 




